姜某某与和平区卫健局行政复议决定书

（沈卫健复字〔2021〕5号）
　　　　　　　　　　　　　  
姜某某对和平区卫健局2021年X月X日作出的《关于XX与沈阳和平XXX口腔诊所医疗纠纷的处理情况答复》不服，于2021年X月XX日向本机关申请行政复议，本机关依法已予受理。现已审理终结。

姜某某请求：请求沈阳市卫健委依法撤销和平区卫健局的答复。

姜某某称：姜某某于2021年X月X日收到和平区卫健局的作出的《关于XX与沈阳和平XXX口腔诊所医疗纠纷的处理情况答复》，认为存在不妥。一是经办人员不妥。二是事实依据不妥。姜某某的女儿在XX口腔诊所检查时没有龋齿，而在XX口腔诊所进行窝沟封闭时却未经姜某某同意治疗了龋齿，诊所未作出合理解释。

和平区卫健局称：和平区卫健局于2021年X月XX日接到市卫健委转办的姜某某的投诉材料，反映“姜某某携其孩子于2021年X月至沈阳和平XX口腔诊所进行窝沟封闭治疗，投诉该诊所在未经允许情况下为其孩子进行牙齿充填治疗龋齿，要求该诊所给予合理解释。”
经查，沈阳和平XX口腔诊所《医疗机构执业许可证》合法有效；当事医生XXX持有《医师执业证书》，执业范围为口腔专业，主要执业机构为沈阳和平XX口腔诊所。患者于2021年X月X日在沈阳和平XX口腔诊所做窝沟封闭治疗，医生对色素沉着的牙齿进行了沟内色素沉着的磨除处理，流体树脂充填，对其余窝沟进行了封闭治疗后患者家属对该治疗不满意产生纠纷。截止2021年X月XX日，因医患双方已进行了协商，但未能就协商细节达成一致，有待医患双方继续协商解决此纠纷。故我局依照投诉处理流程，于2021年X月XX日将此投诉处理情况上报沈阳市卫健委。当时结论为：医患双方可继续协商解决此纠纷；如医患双方无法协商解决，建议姜某某通过医疗事故技术鉴定或司法途径解决该纠纷。

后经医患双方协商多次仍未达成一致意见，协商未果。鉴于该纠纷情况，我局建议患方通过司法诉讼的途径进行解决。  

经审理查明：

申请人的女儿于2021年X月X日在沈阳和平XX口腔诊所做窝沟封闭治疗，医生对色素沉着的牙齿进行了沟内色素沉着的磨除处理，流体树脂充填，对其余窝沟进行了封闭治疗，患者家属对该治疗不满意产生纠纷，后申请人进行投诉，要求该诊所给予合理解释。”和平区卫健局于2021年X月XX日接到投诉材料，组织开展调查，于2021年X月XX日对接诊医生XXX进行了询问，口腔诊所也向和平区卫健局报送《患者医疗纠纷处理》。医患双方因对鉴定材料的完整性存在异议，未进行医疗事故技术鉴定。2021年X月XX日，申请人通过信访方式提出申请，要求和平区卫健局“对姜X磨牙事件与XX口腔纠纷的医疗纠纷受理、受理件终止及处理情况说明”。2021年X月X日，和平区卫健局作出《关于姜X与沈阳和平XXX口腔诊所医疗纠纷的处理情况答复》，并送达申请人。
    本机关认为：

和平区卫健局具有对辖区内的医疗机构进行监督管理的职权。
申请人通过12320平台进行投诉，反映“姜XX携其孩子于2021年X月至沈阳和平XX口腔诊所进行窝沟封闭治疗，投诉该诊所在未经允许情况下为其孩子进行牙齿充填治疗龋齿，要求该诊所给予合理解释。”后申请人又通过信访方式提出申请，要求和平区卫健局“对姜X磨牙事件与XX口腔纠纷的医疗纠纷受理、受理件终止及处理情况说明”。和平区卫健局作为医疗机构的卫生行政监管部门，就申请人的投诉事项开展了行政调查，对医疗机构和执业人员的资格合法性进行了调查取证，对于当事医生进行了询问，并依据《信访条例》的规定，作出《关于姜X与沈阳和平XXX口腔诊所医疗纠纷的处理情况答复》，履行了法定职权，符合法定程序，但其行政行为没有形成完整的调查结论，没有正面答复申请人“投诉该诊所在未经允许情况下为其孩子进行牙齿充填治疗龋齿，要求该诊所给予合理解释”的诉求，属于主要事实不清，证据不足。

对于申请人在复议申请中提到的“经办人员不妥”等涉及到工作人员的相关内容，本机关认为不属于行政复议事项。
依据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（三）项第1目的规定，本机关决定：撤销和平区卫健局2021年X月X日作出的《关于姜X与沈阳和平XXX口腔诊所医疗纠纷的处理情况答复》，并责令和平区卫健局在法定期限内重新作出具体行政行为。

申请人如对本决定不服，可以自接到本决定之日起十五日内，向人民法院提起行政诉讼。

　　　　　　　　　           


